2-in kypc, A3 #6, Teopusi yncen
Cre, Akagemudeckuii YHneepcutet, 7 Hosibps 2018

Conep>kanue

Must have 2
3apayva 6A. Mpoctbie uncna [0.1 sec, 256 mb] 2
3apava 6B. O6patHoe no mogynto [0.1 sec, 256 mb] 3
Obg3areabHbIe 3aJa49N 4
3apaya 6C. BsaumuonpocTtbie yncna [0.25 sec, 256 mb] 4
3apaya 6D. Discrete Logging [0.4 sec, 256 mb] 5
HormosiHuTeIbHbIE 32291 6
3apaya 6E. Sigma-dyHkums Ha oTpeske [2 sec, 256 mb] 6
3apaya 6F. Kophu [1.2 sec, 256 mb] 7

Bbl He yMeeTe uuTaTh/BBIBOIUTE JIAHHBIE, OTKPBIBATH (hailibl? Bocmosb3yiitecs nprunvepami.
B HekoTOpBIX 3aja1uax OOJIBINONI BBO U BIBOJL. [lo/ib3y#iTech OBICTPHIM BBOJIOM-BBIBOJIOM.

B mekoTopbix 3aadax Hyzked STL, KoTopblit aKTUBHO UCIOJIB3YeT JUHAMUIECKYTO AMSTh (Set-b,
map-bl) [ePEOIPEeICTICHIe CTAHIAPTHOIO a/IOKATOPA YCKOPUT BAIILy IPOIPAMMY.

Obparure BHUMaHue Ha KoMouasgTop GNU C++11 5.1.0 (TDM-GCC-64) inc, KOTOPBIi MTO3BOJISIET
MOJIb30BAThCA JIOTIOJTHUTE/IHHOM Onbmorekoit. [log HUIM MOXKHO ¢IaTh BOT 9TO.

CrpaHuua 1 n3 7


http://acm.math.spbu.ru/~sk1/algo/sum/
http://acm.math.spbu.ru/~sk1/algo/input-output/fread_write_export.cpp.html
http://acm.math.spbu.ru/~sk1/algo/memory.cpp.html
http://acm.math.spbu.ru/~sk1/algo/lib/optimization.h.html
http://acm.math.spbu.ru/~sk1/algo/lib/

2-in kypc, A3 #6, Teopusi yncen
CNo6, Akagemnyecknii YHueepcutet, 7 Hosibpst 2018

Must have

3apaya 6A. Tpoctbie yncna [0.1 sec, 256 mb]
Hy:xHo ymeTh oTBedaTh Ha 3alpoc BUjia “k-e 10 BeJIMIUHE ITPOCTOE UUC/IO .

dopmaT BXOAHbIX AAaHHbIX

Ha nepsoit crpoke mesoe umucio N me 6omee 10* — kosmmdaecTso 3ampocos. Jamee cobcTBeHHO
3arpochkl. Kaxkerit 3anpoc — mesoe aucio ot 1 1o 10°.

dopmaT BbIXOAHbIX AAaHHbIX

,}__LHH Ka>KJJ0I'o 3alIpoCa BbIBEJIUTE COOTBETCTBYIOIICE IIPOCTOE YUCJIO.

MNpumep

stdin stdout
4 2 3 5 1299709
1 2 3 100000

Crpannua 2 ns 7



2-in kypc, A3 #6, Teopusi yncen
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3apaya 6B. O6patHoe no mogynto [0.1 sec, 256 mb]

Hanbr gBa nesbix ancia — a, m (0 < a < m).
Hyxxno naititu takoe 1esoe x, uro ax =1 mod m

dopmaT BXOAHbIX AAHHbIX
Ha nepgoii crpoke jBa nesbix uuciaa — a, m (0 < a < m < 10'8).
dopmaT BbIXOAHbIX AaHHbIX

Eciu takoro x He cymecrByer, Boisegure —1. Wuade Bosequre nenoe x (0 < x < m). Ecau
OTBETOB HECKOJILKO, BBIBEINTE JIIOOOIA.

Mpumepsbl

stdin stdout
7 30 13

Crpannua 3 us 7



2-in kypc, A3 #6, Teopusi yncen
Cre, Akagemudeckuii YHneepcutet, 7 Hosibps 2018

Ob6sa3aTresibHBIC 3aa9N

3apaya 6C. Bsaumuonpoctble yucna [0.25 sec, 256 mb]

Hano nesoe ancsio n. HyxkHo nocunrars ducio nensbix x: 1 < x < nu ged(x,n) = 1, 31ech
gcd — HAMOOIBINNN OOIIUi JeTUTEb.
dopmaT BXOAHbIX AAHHbIX

Bxomnoit daitn comepxkut or 1 g0 1000 cTpok, Ha KaxKJOH OTIEIbHBIN TeCT, YUCIO N
(1 <n<2000000000), 11t KOTOPOTO HYZKHO MOCYUTATH KOJUIETCBO B3AUMHOIIPOCTBIX.
dopmaT BbIXOAHbIX AAaHHbIX

,ZLHH KazKJI0I'o 9ucJjia 1 Ha 0T,ZL€JU:>HOI71 CTpPOKe. Koan4aecrso B3aMHOIIPOCTBIX C T, YUCEeJI.

Mpumepsbi
stdin stdout
10 4
100 40

Crpanvua 4 ns 7
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3apaya 6D. Discrete Logging [0.4 sec, 256 mb]

Given a prime P, 2 < P < 23!, an integer B, 2 < B < P, and an integer N, 2 < N < P,
compute the discrete logarithm of N, base B, modulo P. That is, find an integer L such that
B = N (modP).

PopmaT BXOAHbIX AAHHbIX

Read several lines of input, each containing P,B,N separated by a space.

CDopmaT BbIXOAHbIX OAHHbIX

For each line print the logarithm on a separate line. If there are several, print the smallest; if
there is none, print “no solution”.

MNMpumep
stdin stdout
521 0
522 1
523 3
524 2
531 0
532 3
533 1
534 2
541 0
54 2 no solution
54 3 no solution
54 4 1
12345701 2 1111111 9584351
1111111121 65537 1111111111 462803587

Crpanvua 53 7



2-in kypc, A3 #6, Teopusi yncen
CNo6, Akagemnyecknii YHueepcutet, 7 Hosibpst 2018

,Z[OHO.TIHI/ITGJII)HI)IG 3a1am1

3apava 6E. Sigma-dyHkuus Ha oTpeske [2 sec, 256 mb]
R

Hy»xkHo nayuurbes caurars y | o(n). e o(n) — cymma HaTypaJbHBIX JleuTelell ducia n.
i=L

dopmaT BXOAHbIX AAaHHbIX

[TocaenoBaTeabHOCTL U3 He Gostee deM 10° 3ampocos. Kazkaplil 3ampoc 3ammcan Ha OTAeIbHOM
crpoke. @opmart zanpoca npoct: uncaa L, R (1 < L < R <5-109).

dopmaT BbIXOAHbIX AAHHbIX

R
JIist KaxKJI0ro 3apoca Hy>KHO BBIBECTHU OJHO 9uCI0 — »  o(n).
i=L
Mpumep
stdin stdout
3 10 83

Crpatuua 6 ns 7
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3apaya 6F. Kophxu [1.2 sec, 256 mb]

ano nienoe uncio n > 1. Hyxmno naiitu Takoe g, 910
mtst siioboro a: ged(a,n) =1,1 <a <n FJuenoe z: g°* = a mod n. Hanomuanm, aro ged(a,b) —
HanOOJILINNI OOIIUI JeJINTeb YUces a U b.
dopmaT BXOAHbIX AAHHbIX
Buumanue, mysibrurecT
Ha kazkoit ctpoke wncno n (2 < n < 10'2).
CKOJILKO TE€CTOB, MBI BaM He CKasKeM, HO BCE B PaMKaX IIPUIUINS.
dopMaT BbIXOAHbIX OAHHbIX

Jns KazKI0ro n Ha OT/eJbHOI cTpoke BhiBeauTe ¢ (1 < g < m) wim —1, ecam Takoro g He
CYIIECTBYET.

Mpumepsbi

stdin stdout

10

N W N

15 -1

CrpanHvua 7 ns 7
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